

文／多倫多教會 林慧琪

再一次火般的試煉臨到我(上)

那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；
他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。

信仰
專欄

蒙恩見證



與先生合影

人的一生，走過一次漫長的死蔭幽谷，已經夠苦了，如果神還要再來一次火煉，多麼希望神能允許我，拒絕祂的美意！

曾經，在報紙的醫學專欄上，有篇醫生發表的文章這麼寫著：「世界衛生組織已將嚴重偏頭痛和四肢麻痺、精神病、失智症，同列為最易造成病患失能的慢性疾病。它對病人所造成的身心煎熬，生產力的下降，及社會成本之支出，超乎想像，並且長期被忽視！」有這麼嚴重嗎？如果你不曾被偏頭痛折磨過，我想質疑是難免的，但對我這個已被嚴重偏頭痛蹂躪了30幾年的人而言，此文所言甚是，點滴在心頭！

13歲，正是一個年輕的生命，舉開大步探索世界之始，卻是我發病之初。往後30幾年的日子，很少享受「不痛」的時刻，絕大多數的時間，皆在「小痛、中痛、大痛、劇痛、狂痛」中，循環度日。如果頭痛程度到了「大痛」以上的級數，整個頭，就像要被炸彈炸開，還會伴隨強烈的畏光、怕吵、噁心、嘔吐及腹瀉等症狀。屆時，只能像個「廢人」躺在床上，任憑病痛「椎心的凌遲」，誠如世界衛生組織所言，嚴重「失能」。

痛到極處，我真的明白約伯為何會開口咒詛自己的生日說：「願我生的那日，和說懷了男胎的那夜，都滅沒。」（伯三1-3）。我誠然了解約伯所言之無奈與絕望：「我為何不出母胎而死？為何不出母腹絕氣？為何有膝接收我？為何有奶哺養我？不然，我就早已躺臥安睡。」（伯三11-13）。年輕的歲月，就這樣在病痛中一點一滴耗蝕了。我無法享受人生，更不能追逐夢想。常常，還要背負別人覺得我「無病呻吟」的誤解。

以前，我不認識主耶穌，只能任由病痛摧殘。悲的是，34歲到真教會信主後，竟還不知靠主，一樣用著世人的方法，不斷找醫生、找各式療法、用偏方、吃健康食品……，期望藥到病除，結果總是令人失望！直到44歲，所有的路走絕了，才抱著「即或不然」的決心，回頭找神，求神赦免、醫治！

感謝神！就在我願意回頭找祂醫治時，神一再考驗我的信心，並未立刻把病痛拿走，但也開始給我無法想像的神蹟。就像主耶穌二千多年前，行神蹟、醫治病人時所說的兩句話：「你的信救了你」、「照你的信心給你成全」，主耶穌也讓「我的信救了我」，並「照我的信心給我成全」。每天，我都領受奇妙的神蹟，主耶穌有時在我禱告時，立時把頭痛拿走；有時是於禱告結束後，才把頭痛慢慢地拿走，全憑神的旨意成全。這一段經歷，真的讓我體會到，「禱告」是人最好的止痛藥、最佳的治療劑，而

且越多越好，完全不用擔心過量，毫無副作用！

30幾年了，為了治癒頭痛，耗了多少精神氣力，花了多少金錢時間，承載多少苦難折磨，都能寫一本書了，卻全然無用。直到我抱著「靠主就算死了也罷」的決心，回頭找神，神就讓我「置之死地而後生」！

但就在偏頭痛一點一滴地緩慢消失，覺得自己今生終於要「出頭天」了，新的病痛，竟毫不留情地登場。

先是鼻子開始對「氣味」過敏，各種味道都會引發鼻子打噴嚏、流鼻水、鼻塞，甚至呼吸困難的反應，以致整夜難以安睡。然後，我發現從不能吃葡萄籽、酵素、鈣片、維骨力等健康食品，到現在所有健康食品皆不能碰，因為只要一吃，就會引發頭痛。而後，我的兩膝、腰椎開始疼痛，就像個七、八十歲的老婦，再也無法健步如飛、行動自如。每天24小時，站也不是，坐也不是，除了痛，還是痛。全身許多關節，莫名其妙的疼痛，手腳忽痛忽麻，右眼視力忽然模糊黑暗、影像不清，喉嚨好似有東西哽著，無法如常講話，狀況忽好忽壞……。

最讓我難以承受的是，「舊的頭痛」尚未完全痊癒，「新的頭痛」竟狠狠地來到。而造成頭痛的原因，竟是吃進去的東西。以前，吃甚麼東西都無妨，現在竟連天然食物，如牛奶、優酪乳、豆漿、豆腐、豆干、

木耳、乾果類及香蕉等，都不能吃，而且情況不斷惡化，不能吃的東西越來越多，因為只要一吃，就會引發頭痛，而我是最怕頭痛的！日子一天天地過去，不能吃的食物越來越多，步步淪陷，讓我活在極度的恐慌憂愁中，幾乎不知怎麼活下去。

我覺得自己好像童話故事的主角，被魔鬼下了咒語一樣，很多東西變得不能吃、不能碰。好比藥物，不管是吃的、擦的、點的、打進身體的，都會引起頭痛，很少倖免。我不知道我的身體到底發生了甚麼事？怎會變成這樣？以前，不管怎麼生病，就算找醫生看病沒效果，至少，看看醫生、吃吃藥，總能給自己一些依靠、一點心安。現在，我連看醫生、打針吃藥的想法都免了，因為，所有與醫療有關的做法，都只是讓我頭痛發作，更加痛苦。

我以為走了30幾年病痛的曠野，因為神開路，終於得見綠洲，沒想到迎我的，竟是另一片浩瀚的沙漠。我感覺自己將要倒下，再也承受不起！多少個日子，淚灑神前，不斷跟神哀訴：「主啊！祢在跟我開玩笑嗎？我才剛從漫長的死蔭幽谷走出來，稍稍喘了一口氣，祢就迫不及待地又要燒灼我、火煉我嗎？以前，身上只有一根『頭痛』的刺，而且還有醫生可找、藥物可吃，都已難以承受；現在，數不清的『病痛之刺』環繞，世界之大，醫療之進步，我都不能使用，要我如何面對？」

我就像一葉快要被病海淹沒的孤舟，載浮載沉，孤淒絕望，只能用我殘存的信心，相信神是黑暗的病海中，唯一能引領我靠岸的燈光，只能告訴自己，唯有緊緊抓住神，才有得醫治的盼望。感謝神！雖然病痛難耐，神的靈扶持我每日皆以禱告、讀經、看《聖靈》月刊、聽喜信廣播網，忘卻病痛之苦。偶爾，也與先生出門拜訪信徒，更不忘恆常聚會，雖然疼痛使得頭腦空得像個漆黑的洞，坐在會堂聽道，只是行屍走肉，靈魂枯乾到完全聽不進去講道者安慰的聲音……。

痛苦中，越來越清楚自己只有兩條路可走：一是像世人一樣，不斷找醫生看病；二是相信神是我生命的主宰，全然交託給神。當我想到30幾年頭痛，藥石全然罔效，靠主才得醫治的經歷，除了對神感恩不盡，更讓我決心選擇第二條路。

因我所遭遇的是出於祢，我就默然不語（詩三九9）。

鼎為煉銀，爐為煉金；惟有耶和華熬煉人心（箴十七3）。

因為主必不永遠丟棄人。主雖使人憂愁，還要照祂諸般的慈愛發憐憫。因祂並不甘心使人受苦，使人憂愁（哀三31-33）。

我告訴自己，既然所遭遇的是出於神，就順服接受，默然不語吧！相信這是神熬煉人心的過程，凡事都有祂美好的旨意。相信

神必不永遠丟棄我，也必照祂諸般的慈愛憐憫我。我必不再受苦，不再憂愁！

這樣無助的景況，曾有一位姊妹安慰我：「神沒有把妳交給世上的醫生，只把妳放在祂的手中，才是最安全的！」不是嗎？以前，生病時，都要掙扎到底要不要看醫生？還是禱告就好？現在，神把這種掙扎都免去了，因為「除祢以外，在天上我有誰呢？除祢以外，在地上我也沒有所愛慕的。我的肉體和我的心腸衰殘；但神是我心裡的力量，又是我的福分，直到永遠。」（詩七三25-26）

不少同靈誤解我不找醫生看病是自討苦吃，其實，真正的事實，不是我不想，而是神不願！想想，世界上怎有人吃甚麼、做甚麼，都會引起頭痛這種事呢？這事若不是出於神，怎會臨到我呢？就算是出於魔鬼的打擊，也要神同意，才會發生啊！慈愛的神，愛我都來不及了，若不是有祂更美的旨意，怎會允許我落入這樣絕望的苦境呢？難道神不知道我是最怕頭痛的嗎？難道神不明白，我情願死，也不要去做任何會引發頭痛的事嗎？我知道許多同靈在患病中，神是藉著醫生醫治他們的病痛，我何嘗不願意神用這樣的方法，解決我的問題，但我很清楚這不是神要我走的路，雖然別人很難明瞭，我只能順服、只能相信！《詩篇》說：「許多人以我為怪，但祢是我堅固的避難所。祢的讚美，祢的榮耀終日必滿了我的口。」（詩七一7-8）。我知道許多人看我病得很苦，

還不找醫生看病，都以我為怪，但我相信這既是神的旨意，要藉此將我火煉精金，神的讚美、神的榮耀，終日必滿了我的口！

因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住（弗六12-13）。

前年暑假，先生回台陪伴婆婆，有一天，先生突然跟我說，不知是不是他發聲方法不對，每天早晚陪婆婆禱告求聖靈，喉嚨都啞了，很難受。我一聽完，馬上就害怕自己每天獻上許多禱告，一直在使用喉嚨，會不會也跟先生一樣？過了三天，我的喉嚨就開始好似有東西哽著，而且越來越嚴重，只要我一講話，喉嚨就很不舒服。後來，我變得幾乎無法唱詩，無法禱告，跟同靈拜訪信徒，喉嚨難過到一句話也講不出來。幾個月後，我決定靠主不再害怕，並奉主耶穌聖名趕撒但，情況才逐漸好轉。

又有一次星期三晚間聚會時，我的右眼視力突然黑暗模糊，看不清影像，眼睛就像快要瞎掉一樣。那晚我完全無心聽道，害怕自己失明的恐懼充塞心中。我再一次被突發的病況逼到考慮是否就醫？但我一再問自己除神以外，我還能找誰來看我這全身的怪病？再一次我決定回家迫切禱告就好，全然交託給神！感謝主！隔天早上醒來，視力就恢復了。星期五找醫生檢查眼睛，醫生說這

是他行醫多年，親自從病人身上看到的第二件神蹟，還說主耶穌是否藉此叫他趕快去信耶穌？（他已在其他教會慕道多年）。

《箴言》說：「你在患難之日若膽怯，你的力量就微小。」（箴二四10）。我發現無論發生何事，一旦害怕，力量就微小，魔鬼就是要我們害怕，我深信戰勝困境、戰勝魔鬼的唯一辦法，就是主耶穌講的那六個字：「不要怕，只要信！」我感覺自己在這場病痛中，並不是與屬血氣的爭戰，而是跟天空屬靈氣的惡魔爭戰。我只能靠著神的大能大力，作剛強的人。我只能穿戴神所賜的全副軍裝，抵擋魔鬼的詭計。雖然別人很難了解，我只能相信「神都知道」，憑信、忍耐一路往前行！

曾經，我只是一再哀傷絕望，如今，雖然病痛依然日日折磨著我，靈性卻大有長進。我已聽得懂神的聲音，也看得懂神的作為。既知除非神願意，否則得癒無望，何不改變心態，學習保羅「我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音」的心志（使二十24），每一天只為主活，不再顧惜自身生死。更是懇求主耶穌讓我能夠像《彼得前書》一章6-7節所言：「因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁，叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。」

感謝神！主耶穌必是知道祂再一次火煉我，會讓我難以承受，故在我非常受苦的時候，陸陸續續於不同的日子，讓我做了五個夢安慰我！

這五次做夢，跟我平常做夢很不一樣。通常我做夢，醒後即忘，很少記得內容；就算記得，也隨後就忘，很難再想起來。但這五次做夢，不但沒有忘記，還一再縈繞腦海，而且好像有股力量，帶領著我明白夢境的意思，並帶給我許多安慰與啟示。我知道真教會有許多人見證自己做過異夢，但我從未想過神會用異象、異夢帶領我。我常想「見榮光、看異象」這兩種奇特的屬靈經歷，有看到就有看到，沒看到就沒看到，不像做夢，較難驗證到底是不是異夢；因為只要是人，都會做夢，又要如何分辨所做的是異夢，或自己亂夢？

我從來沒有問傳道或長執我所做的五個夢是不是異夢？因我覺得傳道、長執不是神，如何替神回答這個只有神才知道的問題？所以，我只能自己求問神，並從聖經尋找答案。

當我閱讀聖經，看到約瑟17歲時兩次做夢，神都沒有直接告訴約瑟所做的是異夢，但約瑟就是單純的相信這兩個夢將來必定成就，不然約瑟不會在他做夢的20年後，見到他的哥哥們來埃及糶糧時，就在認出他們的時候，想起了從前所做的兩個夢（創四二9）。20年，何等漫長的時間，不過是兩個

夢，誰會記得？而約瑟竟然沒有忘記！可見約瑟17歲做夢當時，雖不明白神的旨意，但他就是單純地相信神會讓夢境實現，因此，他才能靠著對神的信心，熬過漫長的20年。

想想，約瑟的信心多麼不容易，神從來沒有告訴他會賜他解夢的能力。但約瑟就是單純的相信神會幫助他，不然他不會跟酒政、膳長說：「解夢不是出於神嗎？」（創四十八），也不會在為法老解夢前，先交待法老：「解夢不在乎我，神必將平安的話回答你。」（創四一16），更在解夢時，語氣肯定地告訴法老：「至於法老兩回做夢，是因神命定這事，而且必速速成就。」（創四一32）。他在機會來臨，可以大大展現自己解夢能力的時候，卻頭腦清楚、內心謙卑的把榮耀歸與神。《哥林多前書》四章7節說：「使你與人不同的是誰呢？你有甚麼不是領受的呢？若是領受的，為何自誇，彷彿不是領受的呢？」真的，人算甚麼？人所擁有的一切，不都出於神嗎？約瑟深知這個道理！

我常想如果我是約瑟，絕對不敢這麼斬釘截鐵的幫法老解夢，因我覺得神又沒有告訴我怎麼解夢，萬一解錯了，被法老捉去砍頭，怎麼辦？但約瑟就是可以單純的相信神必與他同在！我想，約瑟「單純相信」的信仰態度，就是我做這五個夢後，應該學習的態度。

主耶穌從死裡復活後，當他第二次向門徒顯現時，面對不信的多馬，曾經對他說：

「你因看見了我才信；那沒有看見就信的，有福了。」（約二十29），不就是教導我們在信仰的路上，對神需有單純的信心嗎？所以不管我所做的夢是不是異夢，將來神自會證明！對我而言，最重要的乃是「單純的相信」及「耐心的等候」。

記得第一個夢，我夢見自己坐在一架飛機上。飛行途中，突然覺得飛機有問題，直覺一定會墜落。但就在我覺得飛機即將墜機時，夢境裡的飛機，竟又轉成平安降落。我清楚記得自己在夢境中非常恐懼害怕，還想知道自己是怎麼死於空難。被夢嚇醒後，反覆思考夢境的意思，覺得應是主耶穌藉這個夢來告訴我「不要怕，只要信」！因主耶穌知道我病得很苦，了解我病到幾乎活不下去，故藉這個夢安慰我，終有得醫治的一天。就像那架飛機，眼看即將墜落，卻在千鈞一髮時，平安降落！

第二個夢，夢見我在考場考試。夢裡清楚地看到自己整張考卷都不知如何作答，因此緊張焦慮、苦惱萬分。就在我不知如何是好時，突然有個人丟解答給我，並叫我照抄就對了。但我雖然照抄，卻還是抄不好，因此最後的成績，其差無比。就在我因考試結果糟糕透頂，心情十分懊惱時，突然看到一隻小小的鷹慢慢地飛起，我不禁難過這隻鷹如此瘦小，如何翱翔天際？但轉瞬間，這隻小鷹竟又變成一隻大鷹，當它展開雙翅，振翅翱翔，其飛翔的姿態優遊自在、壯闊美麗，是我未曾見過的！

耶穌對他說：你若能信，在信的人，凡事都能（可九23）。

耶穌回答說：我實在告訴你們，你們若有信心，不疑惑，不但能行無花果樹上所行的事，就是對這座山說：「你挪開此地，投在海裡！」也必成就。你們禱告，無論求甚麼，只要信，就必得著（太二一21-22）。

這個夢讓我覺得神在告訴我，人生路上要面對許多試煉，就像進考場考試一樣。一個信主的人，一生更要與魔鬼不斷爭戰，直到歸回天家。我在考場中不知如何作答，就像我面對試煉時，不知如何是好一樣。後來有人拿答案給我，叫我照抄；那答案就是神所教導的話——聖經，神在告訴我，只要用祂教導的話（聖經）去面對信仰上的試驗，就會勝過所有考驗。神藉此夢提醒我，信仰路雖然難走，但只要對神有信心，就能移山，就能挪走困難。可惜的是我雖有了答案——聖經，竟還抄不好，反映出我對神的信心十分渺小，所以縱使明白神的教導，因無法以信心面對試煉，一樣兵敗如山倒。

但神最後卻激勵我，只要我能夠對神有信心，凡事以神的教導面對熬煉，必能像那隻小鷹，最後蛻變成大鷹，展翅高飛，悠遊翱翔！想想我寫專欄時的筆名，不就是「鷹」嗎？這個夢，是神在安慰我這些病痛都會過去，我一定要相信神的慈愛與權能。《以賽亞書》四十章31節云：「但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」神以這個夢交待我放心，這些病痛不會再困住我、折磨我，因祂已勝了世界，沒有甚麼是祂無法勝過的，只要我等候祂，必能如鷹展翅上騰，奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。

（待續）✘